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1. (3p) Sea el lagrangiano de un campo escalar complejo
L(t) = /d% (0,00 ¢* —m?¢* o).

(a) (0.5p)Halle las simetrias internas globales de éste lagrangifunérgelas a que sean locales.

(b) (1p) En esta nueva teoria donde la simetria es local, muestra gue £ entonces no hay acoplamiento entre el/los campos
de gauge y el campg a primer orden en la constante de acoplamiento.

(c) (1.5p)Para la teoria obtendida en el iteth halle las ecuaciones de movimientos correspondientespi®éjo, ordenado y
explicito.

2. (4p)De los siguientes procesgs) diga cuales son posibles y cualesdemtro del Modelo Estandaendo hasta nivel arbol (i.e. sin
loop9; v (i¢) en los procesos posibles dibuje al menos un diagrama de feeygue contribuya al proceso e indierecada vértice
cémo es el término del lagrangiano encargado del vérticksprocesos no posibles explique por qué razén no son pssibl

o= ot (b) e pt — ptes () h — duW~

o= pty, (f) pp — ppn°

(a) e e
@) u - e () = @)
(En el item (a) haga al menos dos diagramas que contribuygmradeso.) Ayudas: al escribir cada término del lagrangiano
correspondiente a cada vértice, deje las constantes ngagiGon una letra; no tenga en cuenta los diferentes coloeebs
guarks. (Cada proceso vale66 puntos.)

3. (3p)Considere la siguente pieza de la lagrangiana del ModefmHat antes que el Higgs tome su valor de expectacién eniel vac
invariante ante&SU (2), x U(1)y: B
AL = —NpodT Xy, — Mopo’Yy, + hec.,

+
dondet y b se refiere a los quarksp y bottom, respectivamente;” y ¢° a las componentes del doblete de Highss < (ZO > ,
y X eY son dos quarks a averiguar, cuyas quiralidadescsayy; respectivamentec(, y; = L 0 R).
(@) (1p)Indique qué quarks podridserX eY’, asi como sus quiralidades 6 R).

(b) (1p)Halle la hipercarga de todos los campos en cuestién y muegttizitamente que, en efecto, esta pieza de lagrangiana es
invariante anté/(1)y-.

(c) (1p)Halle el valor dex.
4. (1.5 extra-pointsEn la ecuacion del ejercicio 3 aparece dos veces el paratheBaponga ahora que en vez de poner el mismo

parametro ponemos dos diferentes, digaog \.. Seria esto posible dentro del Modelo Estandar? Si su retgpas negativa
justifiquela, y si es positiva diga en tal caso qué quarksipaderX eY'. Una breve disgresion también es bienvenida.

1Digo “podrian” porque estrictamente hablando no estanomaimente determinados. De todos modos puede no hacer caso“aarian” y reemplazarlo por un
“deben” y hacerse la vida mas facil.



Los generadores del grugti/ (2) sont® = %a"’, dondes® son las matrices de Pauli,

1_ (01 o (0 —i 3 (1 0
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Algunas férmulas que no tendria sentido que se las acuentech®ria:
[ta, tb] _ ifabctc
D” = 8,,, - ’LgAzta
A(L Aa, 18 a abcAb c
" — " + ; MO{ + f MOZ
FY, = 0,AL—0,AL + gf*cAb AL
Y

Q = T3+§-

Nota: Tiene 4:00 hs. para resolver el examen. En cada itemade ejercicio, una justificacién y un razonamiento correctian
la mitad de los puntos, y un resultado correcto da la otra chit€ualquier ambigtiedad es tomada como incorrecta. Se &praen 6
puntos 0 mas; entre 5y 6 puntos es un "Aprobadpque quiere decir que se tiene la oportunidad de recupeserpunto faltante con la
nota del primer examen; y con menos de 5 puntos no se apruezareien.



